

三大指数同步回升折射中国经济复苏暖意

□新华社记者 魏玉坤 韩佳诺

国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会3月31日发布数据,3月份,中国制造业采购经理指数(PMI)、非制造业商务活动指数和综合PMI产出指数分别为50.8%、53.0%和52.7%,比上月上升1.7、1.6和1.8个百分点,三大指数均位于扩张区间,企业生产经营活动加快,我国经济景气水平回升。

业内人士分析指出,作为经济运行先行指标,3月份三大指数同步回升,显示我国经济运行延续回升向好态势,内生动力持续增强,社会预期不断改善,高质量发展扎实推进。

国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河表示,3月份,随着企业在春节过后加快复工复产,市场活跃度提升,制造业PMI重返扩张区间。在调查的21个行业中,有15个位于扩张区间,比上月增加10个,制造业景气面明显扩大。

——产需指数双双回升,进出口指数重返扩张区间。

“3月份,随着稳增长扩内需稳外贸政策持续发力,经济内生动力不断释放,同时外部需求也有所改善,市场需

求增长较好。”中国物流信息中心专家文韬说。

统计数据显示,3月份,新订单指数为53.0%,较上月上升4.0个百分点;新出口订单指数为51.3%,较上月上升5.0个百分点,在连续11个月运行在50%以下后重返扩张区间。

文韬表示,3月份,春节假期影响消退,天气逐步回暖,企业和工地全面开工复工,需求增长带动企业生产意愿上升。生产指数为52.2%,较上月上升2.4个百分点。

——三大重点行业同步扩张,小型企业PMI升至扩张区间。

3月份,高技术制造业、消费品行业、装备制造业PMI分别为53.9%、51.8%和51.6%,比上月上升3.1、1.8和2.1个百分点,其中高技术制造业生产指数和新增订单指数均高于55.0%,相关行业产需加快释放。

不同规模企业生产经营状况均有所改善。3月份,大、中、小型企业PMI分别为51.1%、50.6%和50.3%,比上月上升0.7、1.5和3.9个百分点。其中,小型企业PMI12个月以来首次升至扩张区间,生产经营有所加快。

——市场预期继续向好,企业发展

信心增强。

3月份,生产经营活动预期指数为55.6%,比上月上升1.4个百分点,升至较高景气区间,表明企业对近期市场发展信心增强。

“从最新月度数据看,汽车销量保持增长态势。继上海、北京、杭州、深圳后,我们在广州城区开通点到点领航辅助服务(PPA)。”极越首席执行官夏一平说,中国有丰富应用场景、大量高素质人才和完备产业供给体系,发展智能网联新能源汽车前景广阔。

不过,赵庆河也表示,调查结果显示,企业生产经营中仍面临一些突出问题,比如反映行业竞争加剧、市场需求不足的企业比重仍然较高。当前推动新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新等政策措施还需进一步细化落实,为制造业高质量发展提供有力支撑。

从非制造业情况看,3月份,非制造业商务活动指数为53.0%,比上月上升1.6个百分点,非制造业景气水平持续回升。

服务业回升向好。3月份,服务业商务活动指数为52.4%,比上月上升1.4个百分点,连续3个月回升。从市场预期看,业务活动预期指数为58.2%,比

上月上升0.1个百分点,持续位于较高景气区间。

建筑业扩张加快。赵庆河说,随着气候转暖和节后集中开工,各地建筑工程施工进度加快,建筑业商务活动指数为56.2%,比上月上升2.7个百分点,建筑业总体扩张加快。

“3月份,综合PMI产出指数为52.7%,比上月上升1.8个百分点,表明我国企业生产经营活动扩张加快。”赵庆河说。

一系列数据显示,我国主要生产需求指标稳中有升,人流、物流要素流动更加活跃。

前2个月,全国规模以上工业企业利润同比增长10.2%,服务零售额同比增长12.3%;我国公路人员流动量同比增长10.3%,其中营业性客运量同比增长23.7%;数字货运平台运满满大数据显示,3月1日至15日,农用物资公路货运量同比增长20.6%……

国家统计局新闻发言人刘爱华表示,下一阶段,要坚定发展信心,狠抓政策落地,切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期,努力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

(新华社北京3月31日电)



传统产业向“新”而行

工作人员在中国平煤神马集团帘子布发展公司的捻线车间对上纱架锭位进行小丝更换(3月28日摄)。位于河南平顶山的中国平煤神马集团积极打造煤炭全产业链,不断培育新兴和未来产业,普通的煤炭被加工成众多高附加值衍生产品。

近年来,河南省以科技创新为引领,积极推进传统产业改造升级,一批传统领域的企业正在用新技术提质增效,为当地经济发展注入新动能,向“新”而行。

新华社记者 李安 摄



“三无”产品自称节电 电工上门揭开黑幕

□田泉

“你们必须劝劝我爸,这些‘三无’产品太没良心了!”3月29日上午9时,兴和县团结供电所网络经理李民接到一通特殊的“报修”电话,随即和同事孙超赶往打来电话的客户杨某所住的

兴胜小区。开门见到两位电工师傅,杨某赶紧将两人请进屋,并指给李民看各个房间电源插座上插着的绿色用电器。“你们看,就是这些破烂玩意一直在坑

我爸的钱!”杨某说罢,随手拔下一只递给李民。李民仔细查看,发现这个用电器上除印有“第十七代智能节电器”、“节电率高达35%~45%”等字样外,没有看到生产厂家厂址、质量合格证、生产日期等信息,是典型的“三无”产品。

根据经验,李民判断这些所谓的节电器外观上的三角插头规格根本不符合国家标准,内部也通常只有一个电容和灯泡,电容可以对空调、冰箱等电机类用电器起到无功补偿作用,而

家用电表计量的是有功电量,所以根本起不到节电的作用,甚至会因为电容漏电或发热而增加耗电。

“杨叔,这些伪劣产品不光涉嫌虚假宣传,最主要还存在安全隐患,建议您以后别再使用了。”李民对杨某的父亲说。“其实这些东西我已经用了几个月了,感觉电费确实没减少。”听了电工的讲解,杨某的父亲终于相信,在早市门口小摊上买的“节电器”不能节电,答应马上将其处理掉。

“这些节电器刚买来时我就劝父

亲退货,可他联系商家后,对方表示短时间是看不出节电效果的,所以一直忽悠我父亲继续使用。如今过去这么久,想退货也退不了了。”杨某对李民说:“好在今天请你们上门用专业知识说服我父亲,也排除了家里的用电安全隐患。”

“杨叔,这些都是不良商家的‘套路’,这次咱花钱买个教训,今后可不能再上当啦!”临走时,李民再次叮嘱杨某的父亲,并向其送上了节能用电手册和电力便民服务卡。

乌兰察布中车新能源装备产业项目环境影响评价第二次信息公示

一、建设项目概况

本项目主要建设内容包括:生产厂房2座,电机厂厂房内设置1条双馈电机生产线,电气厂房设置1条风电逆变器、光伏逆变器生产线,配套辅助设施及环保设施。项目建成后年产500台双馈电机及5GW光伏逆变器、风电逆变器。

二、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

环境影响报告书(征求意见稿)全文的网络链接:
<https://pan.baidu.com/s/11m>

Bf8dNur5u_NiRhcXLIya 提取码:ya6A
查询纸质报告书的方式为通过下文环评单位联系方式与环评单位联系获取纸质报告书。

三、征求意见稿的公众范围

本次主要征求本项目环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织意见,环境影响评价范围之外的公民、法人,其他组织和专家也可提出宝贵意见。

四、公众意见表的网络链接

公众意见表的网络链接:
<http://www.js-eia.cn/uc/project/item/publish/second?proid=6db001d8ea5f2fd61744b1307572>

五、公众提出意见的方式和途径

社会各界对本项目如有环保方面的意见,可通过网络链接下载环境影响评价报告书(征求意见稿)和公众意见表,填写后通过发送信函、电子邮件、电话等方式与建设单位或环评单位联系,发表对本次环评的意见看法。

1. 建设单位及联系方式
建设单位名称:乌兰察布常友科技有限公司
地址:内蒙古乌兰察布察哈尔高新技术开发区益武堂产业园
联系人:尚总
联系电话:13009544333

2. 环评单位及联系方式

单位名称:首信生态环保(内蒙古)有限公司
通讯地址:内蒙古自治区呼和浩特市新城区海东路与东二环交汇处曙光培训大厦15层1501-1515
联系人:于晴
联系电话:18804909458
邮箱:414754461@qq.com
六、公众提出意见的起止时间
公众提出意见的起止时间为本信息公布的5个工作日之内。
乌兰察布常友科技有限公司
2024年4月2日

□新华社记者 齐琪

工伤保险跨省异地就医直接结算开始试点,托育机构监控录像资料保存期不少于90天,多措并举保护快递用户个人信息……2024年4月,一批将要施行的新规带来美好生活新愿景。

工伤保险跨省异地就医直接结算开始试点

为更好保障工伤职工权益,人社部等三部门印发关于开展工伤保险跨省异地就医直接结算试点工作的通知,自4月1日起,全国各省份将试点开展工伤保险跨省异地就医直接结算。

通知要求,由各省份和新疆生产建设兵团人社部门选择部分地市启动试点,试点地市人员可持社保卡直接结算跨省异地就医住院医疗费用、住院工伤康复费用和辅助器具配置费用。试点期限为一年。

托育机构婴幼儿生活场所监控录像资料保存期不少于90天

4月1日起施行的推荐性卫生行业标准《托育机构质量评估标准》,对托育机构的办托条件、托育队伍、保育照护、卫生保健、养育支持、安全保障、机构管理等评估的内容进行了规定。该标准适用于为3岁以下婴幼儿提供全日托照护服务的机构(含幼儿园的托班)的评估。对提供半日托、计时托、临时托等照护服务的托育机构的评估可参照执行。

评估标准提出,托育机构应具备安全设施设备,安装一键式报警、配备必要的消防设施。婴幼儿生活场所安装监控设备且全覆盖。监控录像资料保存期不少于90天。婴幼儿生活用房应布置在3层及以下,婴幼儿用房明亮,天然采光等。

“最小范围”采集快递服务用户个人信息

4月1日起实施的新版《快递服务》三项系列国家标准细化了国内快递服务时限,提出了从业人员权益保护要求,强调了快递用户个人信息采集、存储、使用中的数据安全以及合理确定服务费用等要求。

新版标准规定,快递服务主体采集快递服务用户个人信息,应限于实现快递服务目的的最小范围,包括姓名、联系方式、收件(收件)地址、寄递物品信息、身份证信息等,不应过度收集用户个人信息。快递电子运单应采取隐私面单等技术措施保护用户个人信息。

水果、畜禽肉、水产品不超过4层包装

4月1日起实施的《限制商品过度包装要求 生鲜食用农产品》(GB43284-2023)强制性国家标准,明确了蔬菜(含食用菌)、水果、畜禽肉、水产品等五大类生鲜食用农产品是否过度包装的技术指标和判定方法。

该标准规定蔬菜(包含食用菌)和蛋不超过3层包装,水果、畜禽肉、水产品不超过4层包装。同时,在“销售包装”的定义中特别注明“不包括物流防护包装以及冷却、气体调节、防潮等保鲜保活功能性用品”。

不得在中央储备棉中掺杂掺假

《中央储备棉管理办法》自4月1日起施行。办法提出,中央储备棉的轮换、收储、动用实行计划管理,任何单位和个人未经批准不得擅自动用,不得侵占、破坏、挪用。中储粮集团和承储企业不得擅自变更中央储备棉储存库点,不得虚报、瞒报中央储备棉数量,不得擅自串换中央储备棉品种,不得在中央储备棉中掺杂掺假、以次充好,不得故意拖延中央储备棉出入库等。

加强电能质量管理

《电能质量管理办法(暂行)》自4月1日起施行。办法提出,电网企业应当加强对新能源场站并网、10千伏及以上接有干扰源用户的公共连接点的电能质量问题分析。由于发电企业或电力用户影响电能质量或者干扰电力系统安全运行时,发电企业或电力用户应采取防治措施予以消除。

四月,一批新规开始施行

全国民航今起执行夏秋航季航班计划

新华社北京3月31日电(记者王隼昊)3月31日至10月26日,全国民航执行2024年夏秋航季航班计划,188家国内外航空公司计划每周安排客货运航班12.2万班,民航运输呈现稳步增长。

这是记者31日从中国民航局了解到的。国内航线航班方面,51家国内航空公司计划每周安排国内(不含港澳台地区)航班101536班,同比2023年夏秋航季增长2.5%。其中,客运航班每周98655班,货运航班每周2881班。在新开航线方面,35家航空公司将在683条新开辟国内独飞航线上每周共安排6529个航班。

港澳台地区航线航班方面,民航局已批复37家航空公司的每周3385

班客货运航班计划申请,包括内地与香港间每周1754班,内地与澳门间每周796班,大陆与台湾间每周835班。

国际航线航班方面,民航局已批复164家国内外航空公司的每周17257班客货运航班计划申请,共通航70个境外国家,包括51个共建“一带一路”国家。

民航局运输司相关负责人表示,新航季民航局将引导航空公司不断优化航线网络结构和服务水平,推动通程航班业务发展和中转便利化水平提升。国际航线航班方面,民航局将引导航空公司继续加大运力投入,满足旅客出行需求,并将加强航权资源使用监管,提升航权资源使用效率,推动国际航班加快恢复。

乌兰察布市东华建筑安装工程有限责任公司减资公告

根据2024年3月30日股东大会决议,公司拟将注册资本从8000万元减至5000万元,现予以公告。债权人可自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或担保。
乌兰察布市东华建筑安装工程有限责任公司
2024年4月1日